

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 13 (392) 15 марта 1940 года, пятница.

О заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

В течение 7—12 марта в Москве происходили переговоры между уполномоченными СССР — председателем Совета Народных Комиссаров СССР и народным комиссаром иностранных дел товарищем Молотовым В. М., членом президиума Верховного Совета СССР товарищем Ждановым А. А. и ком-

бригом товарищем Василевским А. М. — с одной стороны, и уполномоченными Финляндской Республики — председателем совета министров Финляндии господином Рюти Р., министром Паасикиви Ю. К., генералом Вальден К. Р. и профессором Войонмаа В.— с другой, по вопросу о прекращении военных

действий и заключении мирного договора между СССР и Финляндией.

Переговоры закончились подписанием 12 марта 1940 года мирного договора между Советским Союзом и Финляндией.

Тексты мирного договора и протокола к нему приводятся ниже.

Мирный договор между Союзом ССР и Финляндской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

президент Финляндской республики, с другой стороны, руководимые желанием прекратить возникшие между обеими странами военные действия и создать прочные взаимные мирные отношения,

убежденные, что интересам обеих договаривающихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, в том числе обеспечения безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги, признали необходимым заключить в этих целях мирный договор и назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета СССР:

Молотова Вячеслава Михайловича, председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел,

Жданова Андрея Александровича, члена Президиума Верховного Совета СССР,

Василевского Александра Михайловича, комбрига,

Президент Финляндской республики:

Рюти Ристо, председателя совета министров Финляндской Республики,

Паасикиви Юхо Кусти, министра,

Вальден Карла Рудольфа, генерала,

Войонмаа Вайнэ, профессора.

Означенные уполномоченные, по взаимном предъявлении своих полномочий, признанных составленными в надлежащей форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1.

Военные действия между СССР и Финляндией прекращаются немедленно в порядке, предусмотренному прилагаемым к настоящему договору протоколом.

СТАТЬЯ 2.

Государственная граница между СССР и Финляндской Республикой устанавливается по новой линии, по которой в состав территории СССР включаются весь Карельский перешеек с городом Выборгом (Виппурой) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория во-

сточнее Меркярви с городом Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего — согласно приложенной к настоящему договору карте.

Более подробное описание пограничной линии будет установлено смешанной комиссией из представителей договаривающихся сторон, каковая комиссия должна быть образована в десятидневный срок со дня подписания настоящего договора.

СТАТЬЯ 3.

Обе договаривающиеся стороны обязуются взаимно воздерживаться от всякого нападения одна на другую и не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

СТАТЬЯ 4.

Финляндская республика выражает согласие сдать Советскому Союзу в аренду с ежегодной уплатой Советским Союзом 8 миллионов финских марок, сроком на 30 лет, полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него, радиусом в пять миль к югу и востоку и в три мили к западу и северу от него, и ряд островов, примыкающих к нему, в соответствии с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной обронять от агрессии вход в Финский залив, причем в целях обороны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет необходимое количество наземных и воздушных вооруженных сил.

Финляндское правительство в течение 10 дней с момента вступления в силу настоящего договора выводит с полуострова Ханко все свои войска, и полуостров Ханко вместе с прилегающими островами переходит в управление СССР, в соответствии с настоящей статьей договора.

СТАТЬЯ 5.

СССР обязуется вывести свои войска из области Петсамо, добровольно уступленной Финляндией Советским государством, согласно мирного договора 1920 года.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено мирным договором 1920 года, не содержать в водах своего побережья Северного Ледовитого океана военных и прочих вооруженных судов, за исключе-

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении председателя Совета народных комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, в день его 50-летия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 8 марта 1940 года.

Протокол к мирному договору между СССР и Финляндией

От 12 марта 1940 года

Договаривающиеся стороны устанавливают нижеследующий порядок прекращения военных действий и отвода войск за установленную договором государственную границу:

1. Военные действия обеими сторонами прекращаются в 12 часов 13 марта 1940 года по ленинградскому времени.

2. С установленного часа прекращения военных действий между расположением передовых частей устанавливается километровая нейтральная полоса, причем в течение первого дня отводится на один километр воинская часть той стороны, которая находится на территории другой стороны, согласно новой государственной границы.

3. Отвод войск за новую государственную границу и продвижение к ней войск другой стороны начинается с 10 часов 15 марта 1940 года на всем протяжении границы от Финского залива до Лиекса и с 10 часов 16 марта севернее Лиекса. Отвод совершается ежедневными переходами не менее 7 километров в сутки, причем продвижение войск другой стороны производится с таким расчетом, чтобы между тыловыми частями отводимых войск и передовыми частями выдвигаемых к новой границе войск другой стороны было бы расстояние не менее 7 километров.

4. Сроки отвода на отдельных участках государственной границы устанавливаются, в соответствии с параграфом 3, следующие:

а) на участке от истоков реки Тунца-Йоки, Куолаярви, Талка, восточный берег озера Йоукама-Ярви отвод войск той

и другой стороны заканчивается к 20 часам 20 марта 1940 г.;

б) на участке к югу от Кухониеми в районе Латва отвод

войск заканчивается к 20 часам 21 марта 1940 г.

5. Эвакуацию войск Красной Армии из района Петсамо за- кончить к 10 апреля 1940 г.

6. Командование обеих сторон обязуется при отводе войск за государственную границу принимать необходимые меры в городах и местах, которые переходят к другой стороне, к их сохранности и принять меры к тому, чтобы города, местечки, оборонительные и хозяйствственные сооружения (мосты, плотины, аэродромы, казармы, склады, железнодорожные узлы, промышленные предприятия, телеграф, электростанции) были бы сохранены от порчи и уничтожения.

7. Взаимные вопросы, могущие возникнуть при передаче одной стороной другой районов, пунктов, городов и других объектов, указанных в пункте 6 настоящего протокола, разрешаются представителями обеих стран на месте, для чего на каждой основной дороге движения обеих армий командованием выделяются специальные уполномоченные.

8. Обмен военнопленными производится по возможности в кратчайший срок после прекращения военных действий, на основании особого соглашения.

Ристо Рюти.

Ю. Паасикиви.

Р. Вальден.

Вайнэ Войонмаа.

СТАТЬЯ 7.

Финляндское правительство предоставляет Советскому Союзу право транзита товаров между СССР и Швецией, и в целях развития этого транзита

по кратчайшему железнодорожному пути СССР и Финляндия признают необходимым построить, каждая сторона на своей территории, по возможности в течение 1940 года железнодорожную дорогу, соединяющую г. Кандалакшу с г. Кимиярви.

СТАТЬЯ 8.

По вступлении в силу настоящего договора возобновляются экономические отношения между договаривающимися сторонами и с этой целью договаривающиеся стороны вступают в переговоры для заключения торгового договора.

СТАТЬЯ 9.

Настоящий мирный договор вступает в силу немедленно по его подписанию и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационных актов будет произведен в течение 10 дней, в городе Москве.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском, финском и шведском языках

каждый, в городе Москве, 12 марта 1940 года.

СТАТЬЯ 10.

Ристо Рюти.

Ю. Паасикиви.

Р. Вальден.

Вайнэ Войонмаа.

Верному соратнику Ленина и Сталина, главе советского правительства — **Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ**

В день Вашего 50-летия Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет Вам большевистский привет и горячие пожелания, доброго здоровья и сил на многие и многие годы.

В Вашем лице Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует верного соратника Ленина и Сталина, деятеля ленинско-сталинского типа, сочетающего в себе большевистскую непримиримость к врагам, глубочайшую преданность делу своего народа, своей партии.

Всю свою сознательную жизнь, с молодых лет, посвятили Вы делу освобождения рабочего класса и торжества социализма. Еще при царизме высоко держа знамя ленинской партии Вы неутомимо боролись за свержение царизма, за победу революции.

Вы провели выдающуюся работу по строительству нашей партии, как до революции, так и после победы диктатуры пролетариата. Вы в качестве члена Петроградского Военно-Революционного комитета в дни Октябрьской революции боролись за торжество советской власти. Все годы социалистической революции в качестве партийного и советского руководителя, на всех этапах борьбы за победу ленинизма, за уничтожение врагов коммунизма со всей принципиальностью последовательностью несли Вы боевое знамя партии Ленина—Сталина.

Как выдающийся партийный и государственный деятель Вы неустанно работаете над укреплением Советского государства, неуклонно разоблачая попытки врагов народа развить и подорвать мощь советского государственного аппарата нашей великой родины,

так и в международных отношениях.

За эти десять лет Советская страна под руководством нашего великого Сталина одержала блестящие победы на всех участках борьбы за социализм. За эти годы в ССР востворжествовали и воплотились в жизнь великие принципы социализма. В течение всех этих лет Вы были и остаетесь ближайшим помощником товарища Сталина в деле построения в ССР социализма, в деле организации советского социалистического хозяйства, нового социалистического государства рабочих и крестьян.

В своей повседневной государственной работе на посту главы Советского правительства Вы показываете образец осуществления указаний и директив партии, воспитывая в руководителях и всех работниках государственного аппарата глубокую преданность делу Ленина—Сталина, чувство ответственности и сознание своего партийного и государственного долга в работе.

В своей работе по организации народного хозяйства, по разработке и осуществлению пятилетних планов, по подъему социалистической культуры, Вы всегда и неизменно показываете и учите как нужно по-большевистски, по-сталински решать эти вопросы.

Как выдающийся партийный и государственный деятель Вы неустанно работаете над укреплением Советского государства, неуклонно разоблачая попытки врагов народа развить и подорвать мощь советского государственного аппарата нашей великой родины,

Как выдающийся организатор советской экономики и культуры, Вы отдаете все свои силы на укрепление хозяйственной мощи Советского Союза, на дело подъема культурного и материального благосостояния трудящихся нашей родины, на сплочение всех народов нашей родины вокруг советской власти и партии Ленина—Сталина.

В качестве главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел, Вы являетесь верным и последовательным проводником ленинско-сталинской внешней политики Советского государства, борясь за торжество дела мира в международных отношениях и неуклонно осуществляя заботу об укреплении оборонноспособности нашего государства, могущества и славы нашей непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В Вашем лице мы приветствуем главу советского правительства, друга и помощника нашего великого учителя и вождя товарища **Сталина**.

Да здравствует великая партия **Ленина—Сталина!**

Да здравствует вождь социалистического государства великий **Сталин!**

Да здравствует глава советского правительства Вячеслав Михайлович **Молотов!**

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР — товарищу **Молотову Вячеславу Михайловичу**

От главного Военного Совета Красной Армии

Главный Военный Совет от лица Красной Армии в день Вашего 50-летия шлет Вам, ближайшему соратнику Ленина и Сталина, свой красноармейский привет и горячие поздравления.

Вместе с Лениным и Сталиным Вы, товарищ Молотов, строили могущую партию большевиков, вместе с ними Вы вели партию и рабочий класс на победоносное вооруженное восстание в Октябре 1917 года и на завоевание диктатуры пролетариата.

В годы гражданской войны, занимаясь политическим просвещением Красной Армии, Вы язвитеесь верным и последовательным проводником ленинско-сталинской внешней политики Советского государства, борясь за торжество дела мира в международных отношениях и неуклонно осуществляя заботу об укреплении оборонноспособности нашего государства, могущества и славы нашей родины.

С первых дней создания Красной Армии Вы стали любимым ее другом. Ваше неустанные руководство и сталинская забота, как главы Советского государства, о Красной Армии обеспечили ее крепость и сокрушительную мощь в боях с врагами нашей родины. Ваша беспощадность на всех этапах к врагам нашей большевистской партии и социалистической родины служит образцом для каж-

дого бойца, командира и политработника Красной Армии. С Вашим именем, как главы Советского государства, связанные великие исторические победы в нашей стране и укрепление могущества социалистического государства.

По Вашему приказу, как гла- вы Советского государства, 17 сентября 1939 года, Красная Армия с лозунгами: «За родину», «За великого Сталина» разбила хвастливую белопанскую свору и освободила 13 миллионов единокровных братьев Западной Украины и Западной Белоруссии.

Ныне бойцы Ленинградского военного округа, защищая северо-западную границу нашей родины и ликвидируя очаг империалистической войны, по приказу советского правительства громят с той же силой маннергеймовские войска.

В день Вашего славного пятидесятилетия, товарищ Молотов, желаем Вам жить долгие и долгие годы на благо трудающих ся нашей родины.

Главный Военный Совет.

Об утверждении стипендий им. тов. Молотова В. М.

В ознаменование пятидесятилетия товарища Вячеслава Михайловича **Молотова** Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Молотова для наилучше выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

в Ленинградском индустриальном институте — 50 стипендий по 400 рублей в месяц каждая, в Казанском государственном университете им. В. И. Ленина — 50 стипендий по 400 руб. в месяц каждая,

в Кировском педагогическом институте им. В. И. Ленина — 50 стипендий по 400 рублей в месяц каждая,

в Пермском государственном университете — 50 стипендий по 400 руб. в месяц каждая,

в Пермском медицинском институте — 50 стипендий по 400 руб. в месяц каждая,

в Пермском сельскохозяйственном институте — 50 стипендий по 400 руб. в месяц каждая.

Русин резко затормозил.
— Овраг!

Танк качнулся, свесившись передней частью над глубоким рвом.

Задний ход. Снова вперед, — вдоль обрыва.

Пушки танков без промаха били по оврагу. Засевшим там белофинам стало жарко. Они выбирались из своих нор, бросались к лесу. Но свинцовый ливень танковых пулеметов настигал ненавистных бандитов.

Стремительным броском заняв первый ров, наша пехота уже очистила его от белофинов. Между рвом и новым оврагом стеной стали танки. Под их защитой стрелковые подразделения бросились в атаку, выбивая штыком и гранатой уцелевших маннергеймовских воинов.

Головной танк «утюжила» снег. Он ходил взад и вперед, не давая белофинам пристреляться, уничтожая метками и огнем пулеметные вражеские точки.

Стрелковые подразделения при поддержке танков заняли овраг. Белофинские автоматчики, пользуясь наступающей темнотой, начали накапливаться лесе пправого рва, намереваясь пробраться в тыл нашей пехоте. Чтобы подавить врага, надо было снова пройти ров. Старый

проход был загорожен танком, у которого слетела гусеница. Машину приводили в порядок.

Русин не стал ждать. Он спустился танк в ров, преодолел противоположный крутой берег и очутился перед белофинами.

В темноте быстро наступившего вечера пельзя было ничего рассмотреть. Белофинские автоматчики притаились, не выдавая себя.

Командир принял смелое решение. Водитель включил свет. Мощный луч вырвал из темноты белые сугробы, узкую лощину с одинокими деревьями и припавших к снегу белофинов.

Несколько трассирующих пуль для точной наводки и вот орудие и пулемет танка поливают горячим металлом врага.

Русин разворачивает машину в новом направлении. Снова включен свет, снова грохочет орудие.

Немногие враги ушли от метких ударов танкистов.

Новый рубеж был занят прочно, основательно, навсегда.

Танки пришли на сборный пункт. Экипажи осмотрели машины, пополнили горючее, боеприпасы и снова пошли в бой выбивать врага с другого рубежа.

— Устали, товарищ Русин?

(Окончание см. на 3 стр.).

Герои боев с финской белогвардейщиной

Герой Советского Союза Никита Русин

Танки стояли на опушке леса. Покрытые белой маскировочной краской большие громоздкие машины в предутренних сумерках казались обледенелыми глыбами, навсегда застывшими в зимнем лесу. Но внутри и вокруг их кипела горячая жизнь. Люди в черных шлемах, в комбинезонах последний раз перед боем проверяли моторы и вооружение своих сухопутных бронированных кораблей.

Чуть сутулись, широкоплечий, крепкий механик-водитель Никита Русин ходил вокруг машины, осматривая каждый винтик своего стального друга. — Как ваша машина? — спросил подошедший командир роты тов. Прошин. — Все в порядке, товарищ лейтенант!

Другого ответа командир и не ожидал. За два года службы товарища Русина в Красной Армии не было еще случая, чтобы его танк оказался неисправным. После самых трудных и длительных походов на следующий день машина недавно тракторного механика Русин

на была всегда снова в полном порядке.

Разве теперь, перед первым боем, Никита Русин мог работать иначе? Его внимательность, ловкость, споровка с получением боевой задачи удивили.

В нашем тылу стоял неумолкаемый грохот орудий. Красные артиллеристы расчищали путь танкам и пехоте. Огненный шквал разрывов бушевал где-то недалеко перед опушкой, на рубеже, сильно укрепленном финскими белогвардейцами.

Нетерпение танкистов росло: — Скорее бы!

Противник, чтобы помешать атаке, начал обстреливать лес.

— Заводи!

Водители нажали стартеры. Рев моторов встал над опушкой.

Машины рванулись, кроша деревья, в здымая снежную пыль. Могучей, сокрушительной лавиной вынеслись они из лесу, прикрывая стальной стеною наступающую вслед за ними пехоту.

Головной танк командира роты Прошина первым принял

на себя удар остервенелого врага. Пули, как дождь, застучали по броне. Ныряя в воронках и занесенных снегом ямах, машина неслась вперед. Танкисты с хода расстреливали убегающих белофинов.

Командир роты заметил глубокий ров. За ним — ряды колючей проволоки. Слева из-за рва, бьют, пытаясь отсечь нашу пехоту, белофинские пулеметы. Их надо во что бы то ни стало подавить.

Ров глубок, берега круты... — Пройдем, товарищ командир! Держитесь!

Послушная водителю стальная машина нырнула с крутого берега вниз, прошла по глубокому снегу, наполнявшему ров, и так же легко вырвалась на противоположную сторону. Затем пошли другие машины.

Русин направил свой танк на проволочные заграждения, опутавшие всю небольшую равнину за рвом. Танк ломал колыша, рвал колючку, вминал ее в снег, расчищая широкие проходы для пехоты.

Лейтенант Прошин обнаружил вражескую долгоременную огневую точку. Она вела огонь. Несколько бронебойных снарядов, метко посланных с хода в амбразуры вражеского укрепления, заставили белофинов умолкнуть.



НА СНИМКЕ: Т. Д. Серикова из колхоза «Непобедимый боец», Марийского района, отличница учебы на курсах трактористов коноплеводной МТС, помогает девушкам готовиться к зачетам по трактору.

Бюро клише ОблТАСС.

Осипенко срывает хлебозакуп

У колхозников колхоза «7 съезд Советов», Н.-Троицкого сельсовета, имеются излишки хлеба, полученного на трудодни из урожая 1939 года. В январе месяце сего года общее собрание решило не включать в распределение по 200 граммов зерна на каждый выработанный трудодень с тем, чтобы продать его государству через потребительскую кооперацию. С таким решением общего собрания не согласился председатель колхоза Осипенко Т. Ф. Он скрыл желание колхозников от районных руководящих органов. После того, как Осипенко получил санкцию распределить хлеб по трудодням, он раздал и остальные 200 граммов с каждого трудодня, оставленные для продажи в хлебозакуп.

Эту преступную, антиколхозную практику Осипенко в глазах колхозников представил в таком виде: «В районе сказали, что хлебозакупа не будет, раз это так, то нам нужно оставленный хлеб тоже распределить». На возражения передовых колхозников он ответил: «Берите когда дают и молчите». Этот кулацкий подневало-

А. К.

Герой боев с финской белогвардейщиной

Герой Советского Союза Никита Руцин

(Окончание.)

— Ничего товарищ командир, все в порядке.

Машина в предрассветной мгле нового, встающего над лесными просторами зимнего дня, мчалась вперед, через рвы и овраги. Казалось, огромный танк обрел крылья, подчиняясь воле водителя.

Танкисты с хода расстреливали белофинские пулеметы.

Вдруг — громкий удар в башню.

— Живы? — в голосе Руцина тревога за товарищей.

— Полный! Вперед! — крикнул в ответ командир. И водитель бросил машину на ошеломленных врагов.

Башня вращалась, но подъема почти не было. Это затруднило стрельбу из орудия.

Танк теперь мчался по самой опушке.

Окопы противника... Ходы сообщения.

Машина останавливалась и ливень металла полетел на голову врага.

— Вперед!

У второго окопа — опять остановка и — новые взрывы.

Танк прошел вдоль всех вражеских окопов, раздавливая своей тяжестью белобандитов.

Когда кончились боеприпасы, Руцин повел свою машину на сборный пункт.

Боевое задание было выполнено блестяще.

Под огнем врага, по неизвестно трудной, изрытой воронками, глубокими рвами и оврагами местности смело водил в атаку свой грозный танк Никита Иванович Руцин. Высокое мастерство, бесстрашие, зоркий глаз, находчивость водителя головной машины обеспечивали неизменный успех танковых атак.

Боевые заслуги отважного танкиста высоко оценены. Никите Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Ник. ШВАНКОВ.
(«На странице Родины»).

ЗВЕНО ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

В колхозе «Трактор» звено тов. Каськова, соревнуясь со звеном тов. Зозолева, усиленно готовится к весеннему севу. Оно вывезло на поле навоза 1650 волов, собрало золы 26 центнеров, куриного помета 7 ц. Сейчас звено ежедневно вывозит по 30 волов навоза.

Семена пшеницы на 80 га, овса на 120 га отсортированы и проверены на всхожесть. Семянного картофеля имеется на 1 га.

Лошади к севу подготовлены. Они средней и выше средней упитанности.

Звено тов. Каськова в соревновании звеньев в подготовке к севу занимает первое место по колхозу.

И. Николаев.

Что посеешь, то и пожнешь

Районной контрольно-семенной лабораторией были проверены на посевные качества образцы семян колхозов «Красный труд» и «Волгарь». При проверке оказалось, что семенная пшеница колхоза «Красный труд» в килограмме имеет 133 сорняка, из них гречихи вынужкой 12 штук, семян карлыка (или татарская гречиха) 9, воробейника 15, жабрея 12 и прочих 85 штук. Эти образцы семян на анализ в колхозе отобрал агротехник Чумайской МТС т. Давыдов.

При проверке же на месте оказалось, что семена пшеницы в килограмме содержат 385 штук сорняков. В этом же колхозе семенной овес совсем не очищен, от него не отделены даже головки молочайника. Семенной горох имеет влажность 27 процентов, всхожесть его очень низка. Правление колхоза об обмене этих семян не заботится.

Семенной горох колхоза «Волгарь», посланный на анализ в районную семенную лабораторию, в килограмме зерен содержит всего 7 штук овсянки. Эти семена на анализ также отбирали агротехник Давыдов. При проверке на месте оказалось, что килограмм семенного гороха содержит 2420 штук сорняков. Из них овсянки 2180, жабрея 70, гречихи вынужкой 71, куколя 32, подмарейника 40, воробейника 9, прочих сорняков 18 штук (это вместо 7 штук овсянки!).

Семенной материал колхозов «Красный труд» и «Волгарь» для сева в таком состоянии совершенно негоден. Агротехник Давыдов и правления колхозов при отборе образцов семян нарушили правила отбора образцов семян, стараясь втирать очки колхозникам и руководителям района.

Очковтирательству должен быть положен конец. Семена должны быть тщательно очищены. Хорошие семена — основа высокого урожая!

В. Константинов,
зав. районной
контрольно-семенной
лабораторией.



НА СНИМКЕ: Молодые коммунисты Н. И. Шубин и А. А. Шубина за изучением истории ВКП(б). (Колхоз «Красная волна», Тогучинского района.)

Бюро клише ОблТАСС.

ВСТРЕЧА ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

Дружеская встреча

В колхоз «1 Мая» нас прибыло 12 человек. Правление колхоза ознакомило с хозяйством и животноводством колхоза. В первый же день вечером колхозники устроили встречу, на которой мы в дружеской беседе поделились своими впечатлениями о колхозе и местности. Живя на Украине, Сибирь нам представлялась суровым краем. Сейчас эти представления рассеялись и у всех у нас хорошие впечатления: земли колхозы имеют обширные, только не ленись обрабатывать, лесу тоже кругом достаточно.

На этом же собрании мы подали заявления о вступлении в колхоз и собрание единогласно вынесло решение принять нас в члены колхоза.

Часть переселенцев получила хорошо отремонтированные дома, для остальных дома ремонтируются. Все товарищи приступили к работе, так как в подготовке к весеннему севу дорог каждый день, а в колхозе рабочих рук большой недостаток. Как только закончится ремонт остальных домов, мы выделим группу товарищей, которые пойдут за семьями.

Первый. Николин.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ТОВАРИЩИ!

7 марта в колхоз им. Воршилова приехало из Полтавской области 8 переселенцев. Колхозники встретили их с большой радостью. Для них подготовлены хорошо оборудованные дома. Каждой семье переселенца колхоз выделил по одной корове, по 1 подсвинку и по 1 центнеру пшеничной муки.

Переселенцы приветствуют такую теплую встречу. Все они изъявили желание остаться в нашем колхозе.

А. Корчуганов.

МЫ ОЧЕНЬ ДОВОЛЬНЫ

В колхоз «Раздолье» прибыло нас 9 человек — переселенцев из Полтавской области. 10 марта колхозники организовали нам замечательную встречу. Как только мы въезжали в село навстречу к нам направилась молодежь с гармошками, песнями, танцами. Сначала мы даже растерялись, не зная в чем дело. Но оказывается это нам организована такая теплая встреча.

После этого в колхозе был организован хороший обед. Мы в товарищеской беседе рассказывали о своих впечатлениях. Не бывая в Сибири, некоторые представили с трудами

климатическими условиями. Сейчас мы убедились, что в сталинскую эпоху нет у нас отдаленных уголков, а везде — бурлящая жизнь построения коммунизма.

На второй день нас приняли в члены колхоза и все переселяющиеся товарищи приступили к работе. Работать будем не покладая рук, будем развертывать социалистическое соревнование за стопудовые урожаи с гектара.

Ф. Анищун, С. Мищенко, К. Бонич, Е. Стрелец, Кухша, Безировский, Довиденко.

Затянули молотьбу

Колхоз «Путь Ленина» из-за расхлебанности руководителей до сих пор не закончил обмолот хлеба. Еще не обмолочено 8 кладей. Молотьба и сейчас плохо организована. Бригадиры Мурашкин и Самородов вместо того, чтобы организовать колхозников на молотьбу, при попустительстве председателя кол-

хоза т. Старовойтова, 8—9 марта пропаштвовали.

Колхоз из-за срыва молотьбы план хлебозаготовок выполнил всего на 55,9 проц. Но несмотря на это директор В. Чебулинской МТС т. Рыбников не помог колхозу закончить молотьбу и выполнить план хлебозаготовок.

А. Казак.

В ознаменование 50-летия товарища МОЛОТОВА

Идея на встречу пожеланиям общественных организаций города Перми и Пермской области, президиум Верховного Совета СССР переименовал город Пермь в город Молотов и Пермскую область — в Молотовскую область. Город Нолинск, Кировской области, переименован в город Молотовск и Нолинский район в Молотовский район. Та-

ганогский завод «Красный гидропресс» переименован в завод имени товарища Молотова В. М. В ознаменование 50-летия товарища Молотова имя товарища Молотова присвоено Смоленскому военно-политическому училищу и Горьковскому училищу зенитной артиллерии.

(ТАСС).

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город Наутси в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Питкяранта на северном побережье

Ладожского озера заняты острова: Максимсаари, Петясаари, Паймонасаари и Хонкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

В течение 8 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Еси-Саари с местечком Еси-Саари, остров Катилая-Саари с местечком Рахка-Саари, остров Терва-Саари, остров Муста-Са-

ари, остров с местечком Хиета-Саари.

Наши части захвачено 12 орудий, 57 пулеметов, 2 миллиона патронов.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам противника, при этом сбито 2 самолета противника.

В течение 9 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Поркансаари и остров Юиспансаари и на западном берегу этого залива местечко Карпип-

ла и Рюхеля, а северо-восточнее Выборга заняли местечко Репола на железной дороге Выборг — Сердоболь.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

В течение 10 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Варие-Саари. На западном берегу этого залива наши части заняли местечко Нисалахти (Северное). К западу от города Питкяранта, на Ладжском озере нашими частями занят

остров Вуоратоу. В районе станции Лоймола, на железной дороге Суоярви-Сердоболь, усиленные поиски разведывательных партий.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.

В течение 11 марта наши части закончили окружение Выборга и заняли восточную и северную часть города.

На западном берегу Выборгского залива наши части успешно продвигаются вперед.

В районе станции Лоймола железной дороги Суоярви-Сердоболь столкновения пехотных частей.

Наша авиация вела активные действия по военным объектам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛОШАДЯХ

Во второй бригаде колхоза им. Калинина лошади доведены до такого истощения, что в весеннюю посевную кампанию они не будут в состоянии работать. Бригадир этой бригады Ларионов Григорий допустил до того, что у 8 лошадей сбиты спины.

Эти лошади должны быть немедленно поставлены на излечение, но бригадир их дает запрягать куда попало.

Необходимо объявить самую решительную борьбу с недооценкой конского тагла, с варварским отношением к коню, наносящим большой вред колхозному хозяйству.

Правление колхоза должно вмешаться в это дело и виновника привлечь к ответственности.

А. Андраханов.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗВЕНЬЕВ

В колхозе «З решающий год пятилетки», Ивановского сельсовета, организовано 14 звеньев. Звенья заключили договора соцсоревнования за лучшую подготовку и проведение весенне-го сева. Больше всех вывезли навоза и собрали золы звеньевые М. Жигулин, В. Савинков и К. Лысенко.

Звеньевой 4 бригады Карп Митрофанович Лысенко взял обязательство получить средний урожай в звене по 20 цент. с гектара.

А. КАЗАЧЕНКО.

В подготовке к севу много недостатков

Среди колхозников колхоза им. Ворошилова продажу хлеба в порядке хлебозакупа никто не организует. Правления сельпо и колхоза эту очень важную работу пустили на самотек.

В подготовке к весеннему севу также много недостатков. Семена до сих пор полностью не отсортированы. Правление колхоза и кладовщик не знают точно сколько имеется семенного материала.

Ремонт сбруи и заготовка мешкотары не организованы. Бригады на звенья разбиты, но звеньевые самостоятельно ничего не делают. Навоз на поле не вывозят. Золу и куриный помет не собирают.

План заготовки дров для газогенераторных тракторов выполнен всего на 25 процентов. Для усиления заготовки дров пока ничего не делается.

План дорожного строительства и лесозаготовок не выполнен. На лесозаготовки были направлены два друга — Морозов Митрофан и Малахин Иван на двух лошадях.

Они были снабжены продуктами и фуражем для лошадей. Но Морозов и Малахин, доехав до лесозаготовительного участка, продали овес и сено, деньги присвоили себе и вернулись домой. Однако, правление колхоза на эти жульнические действия этих колхозников не обращает внимания.

До начала весенних полевых работ остается времени немногого. Нужно правлению колхоза перестроить свою работу по подготовке к севу.

Зав. Кураковской избой читальней **А. Олин.**

ШИРЕ ВЕСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКУЮ ПРОПАГАНДУ СРЕДИ РОДИТЕЛЕЙ

2. Что нужно знать родителям о психическом развитии ребенка и подростка.

3. Чем семья может помочь школе в воспитании и обучении детей.

4. Как школьник должен готовить уроки.

5. Как организовать выходной день школьника.

6. Что нужно знать родителям о режиме дня школьника.

7. Роль семьи и школы в процессе коммунистического воспитания детей.

8. Какие игры полезны для детей школьного возраста.

9. Меры педагогического воздействия в семье и школе.

10. Народное просвещение и школа в III сталинской пятилетке.

11. Как живут дети тружеников в капиталистических странах.

12. Пионерорганизация и ее роль в коммунистическом воспитании детей.

Кроме намеченных лекций по педагогической пропаганде педагогический коллектив, в остающемся до конца учебного года время, обязуется провести три лекции, доклады на научные темы среди населения села. Силами коллектива учителей художественно оформить полевые станы, конторы колхозов, организовать в них громкие читки художественной и периодической литературы.

Директор Верх-Чебулинской средней школы **М. Володин.**

СПЕКУЛЯНТОВ — К СУРОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Спекуляция в социалистическом государстве является одним из тяжких преступлений, так как она представляет собой посягательство на социалистическую систему хозяйства, попытку протащить в наше хозяйственное отношения хищнические способы капиталистической торговли, а поэтому борьба со спекулятивными элементами является делом всех граждан и прямой обязанностью органов, стоящих на страже нашей революционной законности.

Следственными органами милиции разоблачен и привлечен

к уголовной ответственности по ст. 107 УК РСФСР спекулянт Иванов Я. Ф., который скупал овес и пшеницу у расхитителей колхозной собственности Мегина М. О. и Горобец М. Е. и перепродавал по спекулятивным ценам, а сам в тоже время покупал хлеб в сельпо. Полностью разоблаченный в спекулятивной деятельности Иванов Я. Ф. Чебулинским народным судом 11 марта с. г. показательным процессом приговорен к 6 годам лишения свободы.

Мегин М. приговорен к двум годам лишения свободы.

Районный прокурор

Шагаев.

Происшествия

Потребительская кооперация для технических нужд района в большом количестве завезла динатурного спирта (ядо). Некоторые граждане, не зная разрушительной силы организма и органов зрения этим ядом, используют его как напиток. В результате этого в начале марта зарегистрировано три случая смертельного отравления. В Чуме отравился гражданин Артамонов и Сидоров, в с. Усманке — Сугробов.

**Ответ. редактор
П. Г. БАНЩИКОВ.**



В Маслянинском льносовхозе работают курсы звеньевых по льну. На курсах занимаются 22 человека.

НА СНИМКЕ: Старший агроном совхоза Я. Ф. Калуга на занятиях с женщинами-курсанками.

Бюро клише ОблТАСС.

Утеряна квитанционная книжка по сбору самообложения за № 018251—018300 Ивановского сельсовета. Считать недействительной.